



# వార మిత్ర

ఆదివారం, తెలుగు దినపత్రిక  
అక్టోబర్ 27, 2024

సంపుటి : 10      సంచిక : 14      రంగారెడ్డి      ఎడిటర్ బి. శ్రీధర్ యాదవ్      పేజీలు 8      వెల 4/-



## 39 మంది కానిస్టేబుల్లకు సస్పెన్షన్

**టీజీఎస్పీ సిబ్బందిపై పోలీసు శాఖ చర్య**  
**ఆందోళనలను ప్రేరేపిస్తున్నారని వేటు**  
**నిరసనలను సహించం: డీజీపీ జితేందర్**  
**వెట్టి నుంచి మాకు విముక్తి కల్పించండి..**  
**బెటాలియన్లలో మట్టి పనులు చేయిస్తున్నారు**  
**వాగులో ఇసుక, క్యాంపులో పైపులు మోస్తున్నాం**  
**ఎస్పీ కాళ్లు మొక్కి.. కానిస్టేబుల్ల కంటతడి**  
**సిరిసిల్ల, హనుమకొండ, నల్లగొండలో నిరసన**

రాష్ట్రంలోని వివిధ బెటాలియన్లలో జరుగుతున్న ఆందోళనలను పోలీసు శాఖ సీరియస్ గా తీసుకుంది. సెలవుల విషయంలో ఇదివరకు ఉన్న పద్ధతినే అమలు చేస్తామని ప్రకటించినా.. నిరసనలు ఆగకపోవడంతో ఉన్నతాధికారులు ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. పోలీస్ ఉద్యోగంలో ఉండి ధర్మాలు, ఆందోళనలకు నాయకత్వం వహిస్తున్న వారు, న్యూస్ ఛానెల్స్ కి ఇంటర్వ్యూలు ఇస్తూ, సోషల్ మీడియాలో షాటింగ్ చేస్తూ.. ఆందోళనలను ప్రేరేపిస్తున్న వారిని పోలీసు శాఖ గుర్తించింది. తీవ్రమైన క్రమశిక్షణారాహిత్యానికి పాల్పడుతున్న 39 మందిని గుర్తించి సస్పెండ్ చేసింది. వీరిలో కానిస్టేబుల్లు, హెడ్ కానిస్టేబుల్లు ఉన్నారు. పోలీస్ యూనిట్లలో క్రమశిక్షణకు మారుపేరని, యూనిట్లలో సర్వీస్లో ఉండి నిరసనలకు దిగడం సరికాదని డీజీపీ జితేందర్ అన్నారు. టీజీఎస్పీ విధులు కొన్ని దశాబ్దాల నుంచి అమల్లో ఉన్నాయని తెలిపారు. పోలీస్ నియామక సమయంలోనే కానిస్టేబుల్లను సిటిల్, ఏఆర్,

(మిగతా 2వ పేజీలో)

## 'కాఫర్ డ్యామ్' నిర్లక్ష్యం పొక్షికంగా నిజమే!

**పీసీ ఘోష్ కమిషన్ క్రాస్ ఎగ్జామినేషన్లో రామగుండం సీకా అంగీకారం**  
**తక్కువ వ్యయంతో నిర్మించవచ్చనే బరాజ్ నిర్మాణంలో సికెంట్ పైన్ వాడినట్లు స్పష్టీకరణ**



హైదరాబాద్: మేడిగడ్డ బరాజ్ నిర్మాణం పూర్తయ్యేకాఫర్ డ్యామ్, షీట్ పైల్స్ ను పూర్తిగా తొలగించకపోవడంతో వరద ప్రమాదానికి అడ్డంకులు ఏర్పడి బరాజ్ దెబ్బతిందని జస్టిస్ పినాకి చంద్రఘోష్ కమిషన్ వ్యాఖ్యానించింది. ఇందుకు సీకెంట్ వాడడం, నిర్మాణ సంస్థల నిర్లక్ష్యం కారణం కాదా? అని అధికారులను ప్రశ్నించగా 'పాక్షికంగా నిజమే'నని కాశేశ్వరం ప్రాజెక్టు రామగుండం సీకా కె.సుధాకర్ రెడ్డి అంగీకరించారు. కాశేశ్వరం ప్రాజెక్టులోని బరాజ్ నిర్మాణంపై విచారణలో భాగంగా శనివారం ఆయన్ను కమిషన్ సుదీర్ఘంగా క్రాస్ ఎగ్జామినేషన్ చేసింది. ఒప్పందం ప్రకారం బరాజ్ కట్టక నిర్మాణ సంస్థ కాఫర్ డ్యామ్ ను ఎందుకు పూర్తిగా తొలగించలేదని నిలదీసింది. ఈ పనుల వ్యయాన్ని తొలి సరణ అంచనాల్లో రూ. 61.21 కోట్లకు పెంచారని.. ఆ డబ్బును మిగుల్చుకోవాలని ఉద్దేశపూర్వకంగానే ఒప్పందాన్ని ఉల్లంఘించారని

తప్పుబట్టింది. 2019లో వచ్చిన వరదలతో దెబ్బతిన్న మేడిగడ్డ బరాజ్ ను నిర్మాణ సంస్థ నిర్వహించలేదని సుధాకర్ రెడ్డి బదులిచ్చారు. 2020 వరదల్లో బరాజ్ దిగువన కాంక్రీట్ దిమ్మెలు కొట్టుకుపోగా పునరుద్ధరించాలని నిర్మాణ సంస్థను కోరారా? అని కమిషన్ ప్రశ్నించగా అప్పట్లో తానక్కడ లేనని బదులిచ్చారు. బరాజ్ నిర్మాణం జరిగి అవి వినియోగంలోకి వచ్చినట్లు ద్రువీకరించుకున్నాకే వర్క్ కంప్లీషన్ సర్టిఫికెట్లు కౌంటర్ సంతకం చేశానని సమర్థించుకున్నారు. ఈ సర్టిఫికెట్లు జారీకి విధివిధానాలేవీ లేవని ఆయన తెలపగా, కమిషన్ తీవ్ర అసహనం వ్యక్తం చేసింది. విధివిధానాలు లేకున్నా రబ్బర్ స్టాంపులాగా సర్టిఫికెట్లు జారీకి మీ అంతరాత్మ ఎలా ఒప్పుకుందంటూ నిలదీసింది. మిమ్మల్ని

(మిగతా 2వ పేజీలో)



**నవంబరు 26న పార్లమెంటు ప్రత్యేక భేటీ**



**రేపటి నుంచి ఆర్టీసీ కార్గో హెబాం డెలివరీ సేవలు**  
**::: రాష్ట్ర రవాణాశాఖ మంత్రి పాన్వం**



**మునీ సుందరీకరణ పేరుతో పేదల ఇళ్లు కూల్చొద్దు**  
**హైదరాబాద్ అభివృద్ధికి నిధులు విడుదల చేయాలి: కేంద్రమంత్రి కిషన్ రెడ్డి**

**మునీ నిర్వాసితుల కోసం టవర్లు**

సకల సౌకర్యాలతో నిర్మిస్తాం: డిప్యూటీ సీఎం భట్టి విక్రమార్కు

హైదరాబాద్: మునీ నిర్వాసితులకు అద్భుతమైన జీవితాన్ని ఇవ్వాలని రాష్ట్ర ప్రభుత్వం సంకల్పించింది.. నిర్వాసితులకు అక్కడే అద్భుతమైన టవర్లు నిర్మిస్తామని డిప్యూటీ సీఎం మల్లు భట్టి విక్రమార్కు చెప్పారు. నిర్వాసితులు సకల సౌకర్యాలతో ఉండేలా ఏర్పాట్లు చేస్తామన్నారు. శనివారం హైదరాబాద్ లోని హైటెక్స్ లో జరిగిన ఓ కార్యక్రమంలో భట్టి ప్రసంగించారు. మునీ నిర్వాసితుల పిల్లల కోసం ఇంటిగ్రేటెడ్ స్కూళ్లు ఏర్పాటు చేస్తామని చెప్పారు. నిర్వాసితులైన డ్యూకా మహిళల కు రూ.1,000 కోట్ల వడ్డీ లేని రుణాలు ఇస్తామని.. చిన్నతరహా పరిశ్రమలు ఏర్పాటు చేసే ఉపాధి కల్పిస్తామని తెలిపారు. పరివాహక ప్రాంతంలో మురుగునీటి శుద్ధి కోసం 39 ఏసీపీలు (మిగతా 2వ పేజీలో)

**4 నుంచి కులగణన..**

80 వేల మంది ఎన్యూమరేటర్లతో ఇంటింటి సర్వే.. ప్రశ్నావళికి మంత్రివర్గం ఆమోదం

1 నుంచి గ్రామసభల్లో ఇందిరమ్మ ఇళ్ల లబ్ధిదారుల ఎంపిక.. ఉద్యోగులకు ఒక డీపి విడుదలకు ఓకే

జీవో 317, 46లపై అసెంబ్లీలో చర్చించి ముందుకు

రూ.24,269 కోట్లతో మెట్రో రెండో దశకు ఆమోదం

ప్రభుత్వం పైవేటి భాగస్వామ్యంతో రహదారుల నిర్మాణం

యంగ్ ఇండియా స్కాఫోల్డ్ వల్ల ఓపర్నాటుకు గ్రీన్ సిగ్నల్

నిర్ణయాల్ని వెల్లడించిన మంత్రులు పాంగులేటి, పాన్వం

భూ ఆక్రమణలకు పాల్పడితే కఠిన చర్యలు తీసుకుంటాం

భూములు, భవనాల అనుమతుల్లో పారదర్శకత

2 లక్షల దాకా రుణమాఫీ ఫూల్స్ చేస్తాం: సీఎం రేవంత్ రెడ్డి

హైదరాబాద్, అక్టోబరు 26 : ప్రభుత్వం రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా చేపట్టాలని నిర్ణయించిన కులగణన నవంబరు 4న ప్రారంభం కానుంది. ఇందుకోసం 80 వేల మంది ఎన్యూమరేటర్లు ఇంటింటికి వెళ్లి వివరాలు సేకరించనున్నారు. ప్రతి ఎన్యూమరేటర్ 150 ఇళ్లలో సర్వే చేయనున్నారు. నవంబరు 19వ తేదీ వరకు ఈ సర్వే కొనసాగుతుంది. ఇందుకు సంబంధించిన ప్రశ్నావళిని రాష్ట్ర మంత్రివర్గం శనివారం ఆమోదించింది. ముఖ్యమంత్రి ఎ.రేవంత్ రెడ్డి అధ్యక్షతన ఐదు గంటలపాటు జరిగిన మంత్రివర్గ సమావేశంలో కులగణనతోపాటు ఉద్యోగులకు ఒక డీపి విడుదల చేయాలన్న నిర్ణయానికి ఆమోదం తెలిపారు. పెండింగ్ లో ఉన్న ఐదు డీపిలకు గాన ఒక డీపిను డీపావళి పండుగ సందర్భంగా విడుదల చేయాలని నిర్ణయించారు. దీంతోపాటు స్పాజ్, ఆరోగ్య సమస్యలు ఉన్నవారు, పరస్పర

**సీఎం రేవంత్ ను ప్రజలే తరిమికొట్టే పరిస్థితి**

కమీషన్ కోసమే కొడంగల్ లిఫ్ట్ ప్రాజెక్టు

మాజీ మంత్రి కేటీఆర్ ఆరోపణలు

హైదరాబాద్, అక్టోబరు 26 : సీఎం సొంత నియోజకవర్గమైన కొడంగల్ లోనే కాంగ్రెస్ పై తిరుగుబాటు మొదలైందని టిఆర్ఎస్ వర్కింగ్ ప్రెసిడెంట్ కేటీఆర్ అన్నారు. కమీషన్ కోసమే

(మిగతా 2వ పేజీలో)









